



Friday Sermon / വെള്ളിയാഴ്ച വുത്തുബ 19/06/2015

(02 RAMADAN 1436 HIJRI)

Hazrat Khalifathullah Munir Ahmad Azim (A)

RAMADAN MUBARAK ! / റമദാൻ മുബാറക്

സലാമിനു ശേഷം, റമദാൻ മുബാറക് നേർന്നിട്ട്, ഹസ്രത് മുഹ്യിദ്ദീൻ (അ) തശഹ്ഹൂദ്, തഅവൂദ്, സുറഃഅൽഫാത്തിഹാ ഓതിയശേഷം വിശുദ്ധ വുർആനിലെ അധ്യായം രണ്ട്ദിൽ 184-ാം വചനം ഓതുകയുണ്ടായി. എന്നിട്ട് പറഞ്ഞു.

“വിശ്വാസികളെ ! നിങ്ങൾക്ക് മുമ്പുള്ളവർക്ക് നിർബന്ധമാക്കപ്പെട്ടിരുന്നതുപോലെ നിങ്ങൾക്കും വ്രതാനുഷ്ഠാനം നിർബന്ധമാക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. നിങ്ങൾ ദോഷബാധയെ സൂക്ഷിക്കുവാൻ വേണ്ടി.” 2:184

അല്ലാഹുവിന്റെ അതിമഹത്തായ അനുഗ്രഹത്താൽ, നാം വീണ്ടും അനുഗ്രഹിതമായ ഒരു റമദാൻ മാസത്തിൽ പ്രവേശിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇതുപോലെ ഒരു മാസം വേറൊന്നില്ല. ഇത് വളരെ പ്രത്യേകതയുള്ള അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹിതമാസമാണ്. അല്ലാഹുവിന് വേണ്ടി മാത്രമുള്ള മാസം! ഈ അതിവിശിഷ്ടമായ മാസം നമ്മെ സമീപിക്കുമ്പോൾ എല്ലാവിധ തയ്യാറെടുപ്പോടെയും നമ്മെ സ്വാഗതം ചെയ്യുമ്പോൾ നാം വൈകാരികമായി ശക്തിപ്രാപിക്കുകയും ഹൃദയം കൂടുതൽ സചേതനമായി തീരുകയും ചെയ്യുന്നു. ഈ മഹത്തായ ദിനത്തിനായി ഓരോ ആത്മാർത്ഥ വിശ്വാസിയും അക്ഷമമായി കാത്തിരിക്കുന്നു. അവർ എല്ലാവരും ചോദിക്കുന്നു. ഓ! റമദാൻ നീ എപ്പോഴാണ് വരിക ? ഞങ്ങൾക്ക് നിന്നെ വളരെയധികം ആവശ്യമുണ്ട് ! റമദാൻ മാസത്തെ വരവേൽക്കുവാനുള്ള ഈ അക്ഷമക്ക്, കാരണം ഒരു വിശ്വാസി തന്നെ ശാരീരികമായും ആത്മീയമായും പരിശുദ്ധമാക്കുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

ഈ പറയപ്പെട്ട വാക്കുകൾ ഒരു മുസ്ലീം പ്രകടിക്കുകയാണെങ്കിൽ, നിശ്ചയമായും, നിസ്സംശയം അവൻ ഈ മാസത്തിന്റെ വിലയും നിലയും മനസ്സിലാക്കിയവനാണ്. ഇത് അനുഗ്രഹിത മാസമാണ്. അതിന്റെ ആരംഭം കാരണമാണ്, അതിന്റെ മധ്യം മാപ്പാകുന്നു, അതിന്റെ അന്ത്യം നരകത്തിൽ നിന്നുള്ള മോചനമാണ്. 1000 മാസത്തെക്കാൾ പ്രതിഫലമുള്ള ഒരു രാത്രി ഇതിലുണ്ട്. നല്ല പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ പ്രതിഫലം അനേകം ഇരട്ടിയായി നൽകപ്പെടുന്നു. വിശ്വാസിയുടെ സത്ത സമ്പന്നമാകുന്നു; പരമോന്നതനായ അല്ലാഹുവിൽ നിന്നുള്ള അനുഗ്രഹങ്ങൾ അവന്റെ മേൽ സ്ഥിരമായി വർഷിക്കുന്നു. ഈ മാസം സഹനതയുടെയും മാപ്പിന്റെയും മാസമാണ്. ക്ഷമയുടെ പ്രതിഫലം സ്വർഗ്ഗമാകുന്നു.

ഈ കാര്യങ്ങളൊക്കെ ഒരു ദാസൻ മനസ്സിലാക്കുമ്പോൾ, അവന്റെ ഹൃദയം മുദുലമായി തീരുന്നു; അവന്റെ ഹൃദയം തുറക്കുന്നു; സത്യം സ്വീകരിക്കപ്പെടുന്നു. അങ്ങനെ അനുഗ്രഹങ്ങളുടെ തീവ്രതയുള്ള ഈ മാസത്തിലുടനീളം അവന്റെ മുൻഗണന, തന്റെ രക്ഷിതാവിന് പരിപൂർണ്ണമായി കീഴടങ്ങുന്നതിലാകുന്നു.

നമുക്കുവേണ്ടി ആഗമനം വരെയും അവനെ ജീവിപ്പിച്ച പരമോന്നതനായ അല്ലാഹുവിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുവാനും, അടിനന്ദനം അറിയിക്കുവാനും, തന്റെ സന്തോഷം പ്രകടിപ്പിക്കുവാനും ഒരു മുസ്ലീമിന് ഇനിയും സമയമായിട്ടില്ലേ ? ഉറച്ച തീരുമാനത്തോടെ, നല്ല ഉദ്ദേശ്യത്തോടെ, പ്രാർത്ഥനാനിർഭരമായ രാത്രികളിലൂടെ, വ്രതാനുഷ്ഠാനത്തിനുള്ള തയ്യാറെടുപ്പോടെ, പശ്ചാത്താപ ഹൃദയത്തോടെ ഈ മാസത്തെ സ്വാഗതം ചെയ്യുവാൻ ഓരോ മുസ്ലീമിനോടും ഞാൻ ശുപാർശ ചെയ്യുകയാണ്. ഇതിനേക്കാൾ നല്ലൊരു ലക്ഷ്യം വേറെ ഉണ്ടോ ? താഴെപ്പറയുന്ന അല്ലാഹുവിന്റെ വാക്കുകളെപ്പറ്റി ചിന്തിക്കുക ; മനനം ചെയ്യുക. **“പറയുക (ഇതെല്ലാം) അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹവും അവന്റെ കാരുണ്യവും കൊണ്ടാകുന്നു. അതിനാൽ അതിൽ അവർ സന്തുഷ്ടരാകട്ടെ. അവർ സംഭരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതിനെക്കാൾ ഉത്തമമാണിത്.” (10:59)**

നമുക്കുവേണ്ടി നിങ്ങളിൽ വന്നിരിക്കുന്നു. ഇത് അനുഗ്രഹത്തിന്റെ മാസമാണ്. കാരണം പരമോന്നതനായ അല്ലാഹു നിങ്ങളെ സമാധാനത്താൽ പൊതിയുന്നു. കാരുണ്യത്താൽ അനുഗ്രഹിക്കുന്നു. വിശ്വാസിയുടെ തെറ്റുകുറ്റങ്ങളെയും പാപത്തെയും അവൻ ഇറക്കിവെയ്ക്കുന്നു. അവന്റെ ആവശ്യങ്ങൾ അവൻ നിറവേറ്റുന്നു. ഈ ലക്ഷ്യത്തിനായി തീക്ഷ്ണമായി നിങ്ങൾ മത്സരിക്കുന്നത് പരമോന്നതനായ അല്ലാഹു നോക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അവൻ അവന്റെ മാലാഖമാരോട് നിങ്ങളെപ്പറ്റി പുകഴ്ത്തി പറയുന്നു. നിങ്ങൾക്ക് ചെയ്യുവാൻ കഴിയുന്ന ഏറ്റവും നല്ലത്. അല്ലാഹുവിന്റെ മുൻപിൽ കാണിക്കുക. കാരണം, അല്ലാഹുവിന്റെ കാരുണ്യത്തിൽ നിന്നും അകന്നുപോയ ദുർഭാഗ്യവാന്മാരാണ് നാം! അവൻ സർവ്വധികാരിയാണ്, മഹത്വമുടയവനാണ്, ഒരു പുതിയ പേജ് തുറക്കുവാനായി നിങ്ങൾക്ക് അവൻ ഒരു അവസരം നൽകിയിരിക്കുകയാണ്, അല്ലാഹുവുമായി ജീവിതമാരംഭിക്കുവാൻ, അവനോടുള്ള നിങ്ങളുടെ എല്ലാ സ്നേഹവും പ്രകടിപ്പിക്കുവാനുള്ള ഒരു അവസരം!

അനുഗ്രഹിത മാസത്തിന്റെ വരവോടെ നിസ്സംശയം എല്ലാ മുസ്ലീംങ്ങളുടെയും വിശ്വാസം ശക്തിപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. വിശ്വാസം നമ്മെ ഒന്നാക്കി തീർക്കേണ്ടതാണ്; സാഹോദര്യത്തിനു വേണ്ടി പ്രയത്നിക്കേണ്ടതാണ്. ഈ മാസം നാം എല്ലാവരും ഒരേ നിയമം പിന്തുടരേണ്ടതാണ്. അതായത്, അനപാനീയങ്ങളിൽ നിന്ന് മാറി നിൽക്കുക, സുദ്യോദയം മുതൽ സുര്യാസ്തമയം വരെ ലൈംഗിക ബന്ധത്തിൽ നിന്ന് മാറി നിൽക്കുക. പണക്കാരനും പാവപ്പെട്ടവനും തൊഴിലാളിയും വിദ്യാർത്ഥിയും യുവാക്കളും വൃദ്ധരും എല്ലാവരും തന്നെ നിയന്ത്രണ വിധേയരാവേണ്ടതാണ്. സാഹോദര്യം നല്ല നിലയിലായിരിക്കണം. അത് സത്യമായി പ്രകടമാകുകയും വേണം. ഇത് സാധാരണ പ്രകടമാവുന്നത്, പള്ളിയിൽ വച്ച്, നോമ്പ് തുറ നടക്കുമ്പോഴാണ്; കുടുംബത്തോടൊപ്പം, അയൽക്കാരോടൊപ്പം ഭക്ഷണം കഴിക്കുമ്പോഴാണ്. ഈ നിമിഷത്തിനായി ഞങ്ങൾ എല്ലാവരും കാത്തിരിക്കുകയാണ്. നമുക്കുവേണ്ടി പങ്കുവെക്കുവാനുള്ള ഒരു അവസരമാണിത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ നമ്മെ സംബന്ധിച്ചിട്ടേതൊളം നമുക്കുവേണ്ടി ഒന്നാം സ്ഥാനം. ഈ സാഹോദര്യത്തിന്റെ ഭാഗമാകാൻ നാം ആഗ്രഹിക്കുന്നുവെങ്കിൽ, ആദ്യ നടപടി നമ്മുടെ ഭാഗത്ത് നിന്നും ഉണ്ടാകേണ്ടതാണ്. നല്ലത് വ്യാപിപ്പിക്കാനും ബന്ധങ്ങൾ ശക്തമാക്കാനും വേണ്ടിയുള്ള നേതൃത്വം എടുക്കേണ്ടത് നമ്മുടെ ബാധ്യതയാണ്. പരിശുദ്ധ പ്രവാചകൻ (സ) പറഞ്ഞു. **“വിശ്വാസികൾ അവരുടെ പരസ്പര ഭയയിലും, അനുകമ്പയിലും, സഹതാപത്തിലും ഒരു ശരീരം പോലെയാണ്. ശരീരത്തിന്റെ ഏതെങ്കിലും ഒരു ഭാഗം വേദനിച്ചാൽ ശരീരം മുഴുവൻ അതിന്റെ പ്രയാസം അനുഭവിക്കുന്നതാണ്.” (ബുഖാരി)**

നമുക്കു നീക്കമില്ലാത്തതും ഈ ഐക്യത്തിന്റെ സന്ദേശമാണ് നൽകുന്നത് ! പരസ്പരം പിന്താങ്ങുന്നതിലൂടെയും പരസ്പരം സഹായിക്കുന്നതിലൂടെയും മനുഷ്യ ബന്ധങ്ങളെ ശക്തിപ്പെടുത്തുവാൻ നമുക്കു പ്രേരണ നൽകുന്നു. ഔദ്യോഗിക അതിന്റെ പരമ കാഴ്ചയിലെത്തുന്ന മാസമാണ് നമുക്കു. വിശേഷിന്റെയും ദാഹത്തിന്റെയും ദാരിദ്ര്യത്തിന്റെയും ജീവിത സാഹചര്യങ്ങളിൽ വളർന്ന വിശ്വാസി അതേ അവസ്ഥയിലുള്ള സഹോദരങ്ങൾക്കായി ചെലവഴിക്കുന്നതിൽ ഒരു ലോപവും കാണിക്കുകയില്ല. അവരെ അവൻ വളരെ അനുകമ്പാപൂർവ്വം കാണുകയും അവരോട് അവൻ വലിയ ഔദ്യോഗികമായിരിക്കും. ഔദ്യോഗിക പലരീതിയിൽ പ്രകടിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്; ഓരോരുത്തരും അവർക്ക് കഴിയുന്നത് നൽകുക; പരമോന്നതനായ അല്ലാഹുവിന്റെ ദാസന്മാരോട് ഔദ്യോഗികപൂർവ്വം വർത്തിക്കുന്നവരോട്, പരമോന്നതനായ അല്ലാഹു അവരോട് ഔദ്യോഗികപൂർവ്വം വർത്തിക്കുന്നതാണ്. ഏറ്റവും നല്ല ഔദ്യോഗിക അല്ലാഹുവിന്റെ ദാസന്മാരുടെ സഹായിയായി നിൽക്കുക എന്നതാണ്. ഏറ്റവും നല്ല നിലയിൽ അവരെ സഹായിക്കുക, അവന്റെ കഴിവിന്റെ പരിധിയിൽ നിന്നുകൊണ്ട്; ഇതിൽപ്പെടുന്നതാണ്, വിശക്കുന്നവന് ആഹാരം നൽകുക, മറ്റുള്ളവരുടെ ആവശ്യങ്ങൾ ശ്രദ്ധിക്കുക, പാവപ്പെട്ടവരെ സഹായിക്കുക തുടങ്ങിയവ.

ഇബ്ൻ അബ്ബാസ് (റ) റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നു. **“പ്രവാചകൻ (സ) ഏറ്റവും വലിയ ഔദ്യോഗികമായിരുന്നു. നമുക്കു മാസത്തിൽ ജിബ്ബിൽ (അ) അദ്ദേഹത്തെ സന്ദർശിച്ചപ്പോൾ അദ്ദേഹം വളരെ വലിയ ഔദ്യോഗികമായി മാറി.” (ബുഖാരി)**

നമുക്കു മറ്റൊരു വലിയ നേട്ടം കുടുംബ ബന്ധങ്ങളിലെ മനോഹാരിതയാണ്. കുടുംബ ഉത്തരവാദിത്വങ്ങളുടെ പ്രാധാന്യം നഷ്ടമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത് വളരെ ദുഃഖത്തോടെയാണ് നോക്കിക്കാണുന്നത്. വിവര സാങ്കേതിക വിദ്യയുടെ വരവോടെ, അതായത് ഇന്റർനെറ്റ് വിദ്യ, വീഡിയോ പരിപാടി, മറ്റു സാമൂഹ്യ നെറ്റ്വർക്ക് മെമ്മർ ഇവ കുടുംബ ബന്ധങ്ങളെ സാരമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രതാനുഷ്ഠാനത്തിനു മുമ്പ് നമ്മൾ കഴിക്കുന്ന സുഹൃത്തിന്റെ സമയത്തുപോലും കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കെല്ലാം ഒരുമിച്ചു കുറച്ചു സമയം ചെലവഴിക്കുവാൻ കഴിയുന്നില്ല എന്നത് എന്ത് കഷ്ടമാണ് ! കുടുംബത്തിലെ ഐക്യത്തിന് ഇത് വഴിതെളിക്കുമായിരുന്നു. ഒരു ഏകീകൃത കുടുംബം നമ്മു നിറഞ്ഞ വ്യക്തികളെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നു; ഒരു ആരോഗ്യ കുടുംബത്തെ സൃഷ്ടിക്കുവാൻ സഹായിക്കുന്നു. ഒരു നല്ല സമൂഹത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന ശിലയ്ക്കുള്ള പ്രധാന ഘടകമാണ് നല്ല കുടുംബവും, നല്ല കുടുംബാംഗങ്ങളും ! പരിശുദ്ധ പ്രവാചകൻ (സ) പറഞ്ഞു **“ മുസ്ലീംങ്ങൾ ഒരു കെട്ടിടത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന കല്ലുകൾ പോലെയാണ്. അത് പരസ്പരം ശക്തിപകരുകയും പിന്താങ്ങുകയും ചെയ്യുന്നു”** (ബുഖാരി) ഇത് ഒഴിച്ചുകൂടാൻ പാടില്ലാത്ത ഒരു കാര്യമായി നമുക്കു കാണിച്ചു തരുന്നു. ചിലപ്പോൾ നമുക്കു വിടവാങ്ങലോടെ നമ്മിൽ നിന്നും ഈ മൂല്യങ്ങൾ എല്ലാം അപ്രത്യക്ഷമാവുകയും ചെയ്യാം. അനേകർ വീണ്ടും അവരുടെ സ്വാർത്ഥ ജീവിതത്തിലേക്ക് മടങ്ങുന്നു. അവർ തന്നെയാണ് അവിടുത്തെ മുഖ്യ കഥാപാത്രങ്ങൾ. എങ്ങനെയാണ് മനുഷ്യന് ഇത്രമാത്രം മാറാൻ കഴിയുന്നത് ? ദിവസാവസാനം സാത്താന്റെയും അവന്റെ സൈന്യത്തിന്റെയും മുന്നിൽ, അവരുടെ പദ്ധതികൾക്കു മുന്നിൽ, നാം ദുർബലരായി പോകുകയാണോ ?

വ്രതാനുഷ്ഠാനക്കാർക്ക് വേണ്ടിയുള്ള ഉപദേശങ്ങൾ

നോമ്പിന്റെ ഫലം കൊയ്യാൻ, നോമ്പ്കാരൻ ഇത് സംബന്ധമായി നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ നിർബന്ധമായും പാലിക്കേണ്ടതാണ്. തന്റെ രക്ഷിതാവുമായി അവനെ കൂടുതൽ ചേർത്തു നിർത്തുവാനും, അവനെ പരിശുദ്ധനാക്കി തീർക്കുവാനും ഇത് സഹായകമാണ്.

- ◆ ഉദ്ദേശ ശുദ്ധി ഉണ്ടായിരിക്കുക. ഉദ്ദേശ ശുദ്ധി ഇല്ലാതെ പ്രവർത്തി അംഗീകരിക്കപ്പെടുകയില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രഭാതോദയത്തിന് മുൻപ് നിയുത്ത് എടുക്കാവുന്നതാണ്.
- ◆ ഇടയത്താഴം കഴിക്കേണ്ട അവസാന സമയം പരിഗണിക്കേണ്ടതാണ്. കാരണം പ്രഭാതോദയത്തിനു ശേഷവും അനേകം മുസ്ലിംങ്ങൾ, ദക്ഷണം കഴിക്കുന്നത് തുടരുന്നതായി കാണുന്നു. അവർ പറയുന്നത് കലണ്ടറിലും, ലഘു ലേഖയിലും പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിരിക്കുന്ന സമയവിവര പട്ടിക തെറ്റാണെന്നാണ്.
- ◆ നോമ്പുകാരൻ വ്രതം അവസാനിപ്പിക്കുവാൻ, സൂര്യാസ്തമയത്തിനായി കാത്തിരിക്കേണ്ടതാണ്. അത് സംബന്ധമായി നമുക്ക് പറയാവുന്നത്, സൂര്യാസ്തമയം ചക്രവാളത്തിന് പിന്നിൽ മറയേണ്ടതാണ്.
- ◆ നിങ്ങളുടെ കൂടുതൽ സമയവും നല്ല ജോലികളിൽ ചെലവഴിക്കുക. ഖുർ ആൻ പാരായണം, ദൈവ സ്മരണയിൽ ഇരിക്കുക, ദു ആ ചെയ്യുക, തഹജ്ജുദ് നമസ്കാരം നിർവ്വഹിക്കുക, തറാവീഹ് നമസ്കാരം നിർവ്വഹിക്കുക, ഔദാര്യ പ്രവർത്തികൾ ചെയ്യുക തുടങ്ങിയവ.
- ◆ പരമോന്നതനായ അല്ലാഹു നിരോധിച്ചിട്ടുള്ള എല്ലാ കാര്യങ്ങളിൽ നിന്നും വിട്ടു നിൽക്കുക. കാരണം അത് വ്രതാനുഷ്ഠാനത്തിന് കോട്ടം വരുത്തുന്ന സംഗതികളാണ്. ഉദാഹരണം പിന്നിൽ നിന്ന് കുത്തുക, ഒരാളെ ഇടിച്ചു താഴ്ത്തി സംസാരിക്കുക, വ്യഥാ സല്ലാപം നടത്തുക തുടങ്ങിയവ.
- ◆ സംഗീതം കേൾക്കരുത്, കണ്ണീർ നാടകങ്ങൾ / ടി.വി.യിലെ സീരിയലുകൾ, സിനിമ തുടങ്ങിയവ വ്രതാനുഷ്ഠാനത്തിന് ശേഷവും കാണരുത്. സമയം നഷ്ടപ്പെടുത്തുന്ന ടി.വി.യിലെ ഫുഡ്ബോൾ മാച്ച് കാണരുത്.
- ◆ സൂപ്പർ മാർക്കറ്റുകളിൽ നിന്നും, സ്റ്റോറുകളിൽ നിന്നും സാധനങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിന് അധികസമയം ചെലവഴിക്കരുത്.
- ◆ നിങ്ങളുടെ വിലപ്പെട്ട സമയം, ഡൊമിനോട്, കാർഡ്സ്, ബില്ലിയാർഡ്സ്, ബൗളിംഗ് തുടങ്ങിയ കളികൾക്കായി നഷ്ടപ്പെടുത്തരുത്. ഇതൊക്കെ സമയം കൊല്ലാനുള്ള പരിപാടികളാണ്. മദ്രാൻ ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കൊന്നും അനുകൂലമല്ല.
- ◆ മദ്രാസിലുടനീളം നല്ല പ്രവർത്തികൾ ചെയ്ത് നിങ്ങൾ നേരെ നിൽക്കുക. സാത്താന്റെ ആക്രമണത്തെക്കുറിച്ച് ജാഗ്രതയുണ്ടായിരിക്കണം. പോരാട്ടം പകുതി വഴിവച്ച് ഉപേക്ഷിക്കരുത്. ധൈര്യം നഷ്ടപ്പെടുത്തുകയുമരുത്. കാരണം ഇതെല്ലാം ഒരു തീവ്ര യജ്ഞ പരിപാടിയാണ്. സർവ്വശക്തനായ രക്ഷിതാവിന്റെ അനുഗ്രഹം ശിഷ്ടജീവിതത്തിൽ നേടുന്നതിനായി.
- ◆ നിങ്ങളുടെ ഇച്ഛകളെ നിങ്ങൾ നിയന്ത്രിക്കുക. കാരണം ഇച്ഛകൾ ഏറ്റവും വലിയ ശത്രുവാകുന്നു. അത് നിയന്ത്രിക്കുന്നത് വലിയ ജിഹാദ് തന്നെയാണ്.

- ◆ നോമ്പു തുറ സമയത്തും, ഇടയത്താഴ സമയത്തും ആഹാരം ക്രമപ്പെടുത്തുക. മിതമായ നിലയിലായിരിക്കണം ആഹാരം കഴിക്കേണ്ടത്. കാരണം ഇത് നിങ്ങളുടെ ആത്മീയതയിൽ വലിയ സ്വാധീനം ചെലുത്തുന്ന ഘടകമാണ്.
- ◆ നിങ്ങളുടെ ഊർജ്ജം നമുദാൻ അവസാനം വരെയും കാത്തുസൂക്ഷിക്കുക. അവസാനത്തെ പത്ത് ദിവസം വളരെ വിലയുള്ളതാണ്. ലൈലത്തുൽ ഖദ്റിനെ നിങ്ങൾ എല്ലാ നിലയിലും സ്വീകരിക്കുവാൻ കാത്തിരിക്കുക.

അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹത്താൽ, ഞാൻ വളരെ വിനയത്തോടെ പറയുന്നു, എന്റെ എല്ലാ അനുയായികളും, സത്യാന്വേഷകരും എന്നെ അല്ലാഹുവിന്റെ സന്ദേശവാഹകനായി അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ളവർ, ഈ നൂറ്റാണ്ടിലെ മത നവീകരണത്തിന് നിയോഗിക്കപ്പെട്ടയാൾ എന്ന നിലയിൽ, അവരുടെ ജീവിതത്തിൽ ഒരു പ്രത്യേക സന്തോഷ നിമിഷത്തിന് സാക്ഷ്യം വഹിച്ചിട്ടുണ്ട്, കാരണം അവർ ഒരു പ്രത്യേക ലൈലത്തുൽ ഖദ്റിലൂടെയാണ് ജീവിക്കുന്നത്, കാരണം അല്ലാഹുവിന്റെ സന്ദേശവാഹകന്റെ കാലം ഒരു പ്രത്യേക ലൈലത്തുൽ ഖദ്റിന്റെ കാലമാണ്. എന്നെ നിഷേധിച്ചിട്ടില്ലാത്തവർ അനുഗ്രഹീതർ തന്നെ. ഈ നൂറ്റാണ്ടിലെ ദൈവിക ദൃഷ്ടാന്തത്തിൽ അവരുടെ അംഗത്വം അനുഗ്രഹ പ്രദവും അല്ലാഹു അംഗീകരിക്കുന്നതുമാകുന്നു. അല്ലാഹുവിന്റെ മതത്തിനുവേണ്ടി, ശരിയായ നിലയിൽ, സ്ഥിരമായി സേവനം ചെയ്യുകയും സാത്താന്റെ പ്രലോഭനങ്ങൾക്ക് വശംവദരാകാതെയും, തങ്ങളുടെ ഞാനെന്ന ദാവത്തിനെതിരെ പോരാടുന്ന മുസ്ലീംങ്ങൾ സന്തോഷ വാന്മാർ തന്നെയാണ്. സർവ്വ സ്തുതിയും അല്ലാഹുവിന് മാത്രം ! അവൻ മഹത്വമുടയവനാണ്; ഉദാരമതിയാണ്! നമുദാൻ മുബാറക്!

Translated & Issued By
R. Jamaludin Raother
Amir
 Jamaat-UI-Sahih-Al-Islam, Kerala South zone
Ph: 9447001832 / 0475 2220223 / 8547299180
email : jamal.raother@gmail.com
www.jamaat-UI-Sahih-Al-Islam.com
